

Unikneme ze stereotypu všedních dní do lůna přírody, kde blahodárně působí na naše smysly šum a vůně lesů, zpěv ptactva a slunce. Vydejme se Plzeňským krajem po pěší dálkové poutní stezce sv. Vintíře, jež nás provede významnými a nádhernými místy regionu. Jdouce ve Vintířově šlépějích poznáme krásy zdejší lesnaté a mírně kopcovité krajiny. Cesta, nabízející místa k rozjímání a duševní očistě, se vine bavorským příhraničím a propojuje tak Čechy a Německo. Vintíř zde, kudy stezka vede, působil na přelomu 10. a 11. století a také zde zemřel.

Vintířova stezka je rozdělena do 9 jednodenních etap v průměrné délce 17 km, v nichž 3 etapy vedou v Německu, 1 etapa vedoucí přes hranici je společná a 5 etap vede v Čechách.

Na české straně nás provede kolem hradů, zámků, kostelů, kapliček a studánek 6 vyznačených jednodenních pěších okruhů. Okruhy začínají i končí ve stejném bodě a přímo vybízejí k jednodennímu rodinnému výletu.

Pro děti je vytvořeno také 6 okruhů, kde si užijí plno zábavy, protože jsou na nich vytvořeny 4 herní trasy – Žížkovo vidění, Vintířova smrt, Kmotr v kápi a Český Achilles – pro geolokační hru Skryté příběhy (<https://skrytepribehy.cz>), jež využívá mobilních telefonů a jejich navigačních a prezentačních funkcí.

Podrobné informace o Vintířově stezce a virtuální prohlídky turistických cílů na trase naleznete na www.turisturaj.cz. A připravuje se i vydání propagačních materiálů a map!



(foto: archiv Plzeňského kraje)

Obsah čísla 8-9/2021

Obsah, editorial	3
Hovorna: Zdeněk Cabalka	5
3. Setkání čtenářů a dopisovatelů časopisu Turista ..	6-7
Vyhodnocení fotosoutěže pro čtenáře časopisu Turista	8-9
Vydejte se na výlet do Podkrkonoší!	10-13
Každé hory mají svého ducha	14-17
Brdům vládně dobrý Fabián	18-21
Skalní a lesní divadla v Lužických horách	22-25
Hrad dvou bratří	26-29
Po stopách popravených pánů	31-34
Za aristokraty: Hraběnka Waldburga a zámek Kunín	31-34

Téma čísla: České středohoří - krajina malebných vrcholů a tradičních vinic

Vstupte do Zahrady Čech	36-37
Jazyku lahodí po staletí	38-39
Po stopách Litoměřické vinařské stezky (1. část)	40-41
Krásná místa v Česku: Porta Bohemica ...	42-43
Po stopách Litoměřické vinařské stezky (2. část)	44-45
Příběh nenaplněné lásky v nejmodernějším vinařském provozu ...	46-47
Do lobkowiczského zámeckého sklepení a na Sovici	48
Vinařské akce v Českém středohoří v roce 2021	49



Rozhovor: Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s.	51-55
Chaty KČT: Klatovská chata KČST na Můstku ..	56-59
Poutní místa: Slavonice	60-61
Vrcholy Česka: Velký Blaník	62-63
Projedte Vysočinu na koni	64-65
Vyrazte na Vysočinu za nevšedními zážitky ..	66-67
Dalimilova rozhledna - návrat kamenné krásky	68-70
Turistická obuv LOWA	71
Ze života KČT	72-76
Zprávy Asociace TOM	78-79
Do knihovny	80
Křížovka o ceny	81
Tečka, vylosování výherci	82

Re-kreace turistů a něco víc

Vážený čtenáři, turisté, přátelé, toto číslo časopisu Turista se k vám dostává v závěru letních prázdnin, které většina lidí tradičně využívá k rekreaci. Jak vypovídá již samotné slovo „re-kreace“, výsledkem našeho úsilí by mělo být doslova „znovu stvoření“. Čili člověk plný fyzických i duševních sil a životního elánu. V dřívějších editorialech jsem se již zmínil o tom, jak blahodárně přispívá aktivní turistika k tělesné i duševní rovnováze člověka. Turistikou ovšem jistě nerozumíme pouhé „hltání kilometrů“. Zhusta navštěvujeme historické památky, technické zajímavosti či podivuhodné hříčky přírody, ale také třeba nejrůznější kulturní a společenské akce. Podobně rozmanité je koneckonců i aktuální číslo časopisu Turista. Téma čísla nás zavede do Českého středohoří – krajiny malebných vrcholů a tradičních vinic (str. 35-50). Tady ochutnáme zdejší tekutý poklad, jenž má v tomto kraji několik staletí trvající historii. Společně navštívíme také zbrusu novou Dalimilovu rozhlednu na Větrově, která je věrnou kopií dnes již neexistující věže na vrcholu Králického Sněžníku (str. 68-70). Poté nahlédneme za oponu známých i pozapomenutých skalních a lesních divadel v Lužických horách (str. 18-21). A zavítáme také na zámek Kunín, kde se necháme mimo jiné pozvat na právě připravované květinové slavnosti (str. 31-34). Přehlédnout byste však neměli ani rozhovor s Irenou Chovančíkovou, předsedkyní Asociace muzeí a galerií ČR, z. s. (str. 51-55). Jak se totiž dočtete, návštěva muzea nemusí sloužit výlučně k načerpání nových informací – nabídka těchto institucí je daleko pestřejší. Jak vidno, nemusíme se tedy o prázdninách spokojit jen s jakýmsi „restartem“, svou osobnost můžeme navrch i kultivovat a všestranně vzdělávat. Přitom zůstáváme zcela věrni myšlenkám zakladatelů KČT. Vždyť ve známém prohlášení „Naše snahy“, otištěném v historicky prvním čísle Časopisu turistů, se hned na prvním místě nachází deklarace: „*Chceme se cestováním vzdělávat!* (...)“ Turistika, rekreace a kultura zkrátka patří neoddělitelně k sobě. A to nejen o prázdninách, nýbrž po celý rok. Horlivému turistovi tudíž letní dovolená vlastně nikdy nekončí, on si ji totiž dopřává od jara do zimy a navíc v rozšířené verzi! Inspirativní čtení a příjemně strávené pozdní léto vám přeje

Michal Bařinka,
šéfredaktor časopisu Turista

